

Posudek školitele

Student: Václav Švepeš

V průběhu doktorského studia Václav Švepeš vždy prokazoval vynikající studijní předpoklady, důsledně dodržoval studijní plán, systematicky plnil všechny povinnosti, předepsané zkoušky složil úspěšně a včas. Své kvality a dispozice prokázal především rozsáhlým výzkumem nepublikovaného pramenného materiálu během svého bádání v archivech v Argentině ve fondech Archivo de la Biblioteca Nacional resp. Archivo General de la Nación v Buenos Aires. Velmi namáhavým a složitým úkolem, jehož se autor úspěšně zhostil, bylo rozsáhlé zkoumání a kritické vyhodnocování obrovského množství statistických materiálů k otázce přistěhovalectví. Důležité východisko pro dobrý výsledek také představuje autorova rozsáhlá znalost dobových spisů o imigraci.

Václav Švepeš v práci *Argentinská imigrační politika 1852–1914* primárně prezentuje a analyzuje vývoj vlastního procesu imigrace, v dané souvislosti hodnotí postoje argentinských vlád i veřejnosti, zkoumá vliv imigrace na celkový a speciálně ekonomický vývoj Argentiny, zabývá se i otázkou uplatnění a životních podmínek imigrantů. Ačkoli v české odborné historické literatuře nescházejí práce hodnotící emigraci do Latinské Ameriky, doposud neexistovala práce, která by komplexním způsobem prezentovala a analyzovala téma vystěhovalectví do Argentiny před první světovou válkou tak, jako předložená disertace.

Množství prozkoumaného nepublikovaného archivního pramenného materiálu, využitých pramenných edic a zejména statistik, znalost soudobého tisku – to vše nesporně poskytlo dobrý podklad ke kritickému

hodnocení dané problematiky. Autor prokázal také nezbytný přehled odborné literatury

Výzkum Václava Švepeše přinesl řadu nových pozoruhodných poznatků a závěrů. Jazyková úroveň předloženého textu je kvalitní. Text ve všech základních aspektech splňuje požadavky kladené na disertační práce, proto ho doporučuji k úspěšné obhajobě.

V Hostivici, 9. prosince 2018

Prof. PhDr. Aleš Skřivan, CSc.

Ústav světových dějin FFUK